
Skatteåterbäring 2023
Analys av enkätsvaren – månadsen fråga apr-23



• 70% förväntar sig skatteåterbäring

• Spara och investera står högst på önskelistan

• Ungdomar och kvinnor valde flest alternativ. Kan indikera att de har 
störst planer och är mest peppade för sin skatteåterbäring

• Ungdomar ska investera, renovera och betala av lån medan
medelålders och lågavlönade behöver pengarna till 
vardagskonsumtion (tänk småbarnsfamiljen)

• Egenföretagare, studerande, pensionärer och arbetslösa förväntar sig 
ingen skatteåterbäring. 

• I stort sett INGEN plannerar att donera pengar till välgörenhet. Är det 
en trend? Färre donationer i årets melodifestival…

Observationer



Vad har du tänkt använda skatteåterbäringen till?

Antal Procent Pengar används till Kommentar

435 29% Får ej återbäring Ca 70% av befolkningen förväntar
sig att få skatteåterbäring

511 40% Spara, Investera, 
renovera, betala av lån

Yngre och de som bor i 
bostadsrätt

317 21% Semester & Hobbys Sjukskrivna och arbetslösa

231 15% Vardagskonsumtion Medelålders, låg inkomst, hyr sin 
bostad

199 13% Inget svar- Annat

7 0,5% Välgörenhet I stort sett ingen planerar att 
skänka till välgörenhet. 



Det är endast koefficienterna i tabellerna. Allt i gult är signifikant

Behöver 

pengarna nu

Spendera på 

semester, hobbys etc

Spara, investera, 

renovera, amortera

Får ingen 

skatteåterbäring

Variable Coefficient Coefficient Coefficient Coefficient

C -1,33 -0,98 -0,61 -1,62

AGE_1 -0,49 -0,22 0,69 -0,17 unga investerar, renoverar och betalar lån

AGE_3 -0,55 -0,21 -0,19 0,10 det är medelålders som behöver pengarna NU inte unga eller äldre

MAN 0,02 -0,08 -0,10 0,02 Äldre spenderar mindre på inv, ren, avbet än medelålders

INK_1 1,04 -0,15 -0,42 -0,61 låg inkomst behöver pengarna NU och är mindre benägna att investera

INK_2 0,56 0,00 -0,06 -0,50

INK_4 -0,37 -0,07 0,20 -0,10 Hög inkomst behöver inte pengarna nu och investerar hellre

ORT_1 -0,15 0,18 0,16 -0,06

ORT_2 -0,06 -0,02 0,10 0,11

BO_BRF 0,20 0,18 0,35 0,05

BO_HYRLGH 0,20 0,04 0,00 0,62

BO_HYRHUS 0,71 -0,23 0,07 0,61

BO_JORD -0,31 -1,36 0,58 -0,24

ARB_EGNFTG 0,30 -0,89 -0,41 0,21

ARB_ARB 0,20 0,26 0,06 -0,10 Arbetslösa och sjukskrivna unnar sig att ha kul för pengarna

ARB_HEMARB -29,11 -30,76 -26,32 -36,64

ARB_SJUKSKR 0,45 0,74 -0,79 -0,90

ARB_PENS -0,18 -0,39 -0,10 -0,32

ARB_STUD -0,44 0,29 0,18 -0,03

ARB_JORDB 0,80 -26,12 0,06 -31,27

EDU_GRSK 0,15 0,11 -0,17 0,90

EDU_2GYMN -0,12 -0,19 -0,09 0,34

EDU_3GYMN 0,00 0,08 0,12 0,31

EDU_2HS 0,03 0,13 0,25 -0,11
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